



# 捡“废品”卖了9元，却被判赔近8万

## 男子误把贵重手术耗材器材当废品拾走出售 医药公司起诉至法院追责

长沙一名56岁男子在医院拾到一个“废纸箱”，接着以9元的价格卖给废品站，因而赔了近8万元。2月25日，长沙市开福区人民法院公布了该案案情。

■记者 杨昱 通讯员 刘笑贫

### 事发： 医疗器材被当废品卖

2018年8月28日，长沙市某医药公司安排配送员阿华(化名)向某医院派送一批价值11.3万元的手术耗材器材。到医院后，他将已开封的货箱放在离手术耗材库房不远的背靠椅上，便与库房验收人员进行对接。恰逢徐某捡拾空纸箱路过，并将该货箱当做废品拾走。发现货箱丢失后，阿华报了警并向公司汇报情况。次日，该公司人员找到徐某，然而徐某称货箱已卖给废品站，卖了9元钱。最终，公司人员在废品站找到丢失的货物，发现该批器材已被污染了。

于是，该医药公司将徐某诉至开福区人民法院，要求徐某赔偿货物损失113760元、寻找货物产生的费用1500元。

### 法院： 未开封的器材不属废品

医药公司认为，徐某擅自拿走原告欲交付医院的手术耗材类医疗器械，并将货物卖给废品站，导致货物受

到严重污染及损害，全部无法再使用，也造成了一定的损失。

对此，徐某辩称，自己是无心之过，但赔偿金额过高，希望能实物或照成本价来赔偿。此外，医药公司自身疏于管控，亦存在过错。

法院审理后认为，该案为财产损害赔偿纠纷。案中，包装该批货物的箱子不大，且外层货箱也已开封。放置货箱的位置离挂号收费大厅较近，属于医院公众接待场所，人员流动较大，原告将货物放置在此处，应当预见到可能出现货物丢失的风险，医药公司疏于保管，应当承担次要责任。徐某为的是拾荒，虽没有主观上的故意，但箱内也有未开封的医疗器械纸盒，该纸箱明显不属于废品范畴，且某医院四楼的挂号收费大厅属于较封闭的公共场所，故徐某应当对原告的经济损失承担主要赔偿责任。

由此，开福区人民法院作出判决，判令徐某向医药公司支付货物损失79632元。近日，被告徐某已主动履行法律文书确定的义务。

## 小伙千里来长相亲 却被骗入传销窝

本报2月25日讯 本以为是来长沙相亲，能解决终身大事，不料却被引入传销窝点，还越陷越深，甚至还邀请亲弟弟加入。今日，长沙望城警方通报了这一案情。

今年1月，陈树接到大学同学张来(化名)的电话称，有个表妹在长沙上班，现在正好想找男朋友，并提供了表妹小萱(化名)微信和联系电话。事后，陈树和小萱聊得很投机。2月11日晚上，小萱对陈树说：“小陈哥，我想见你，不如你来长沙吧，我发地址给你。”接到小萱的邀请后，次日一早，陈树就只身赶到了长沙。

到长沙后，小萱把陈树带到一个居民小区。陈树回忆说，推开门后，他看到桌上整齐摆放着一排玻璃杯。见到有人到来，房间里陆续钻出来七八个人。

直到此时，陈树才发现小萱还是名“老师”，安顿好他后，立马给大家讲起了“致富经”，宣称投资69800元，就能赚到1040万元，且稳赚不赔。

当晚，想着自己马上爱情、事业双丰收，陈树立即发消息给弟弟陈林，让他准备69800元。

陈林意识到哥哥被骗进了传销组织，一边乘飞机赶到长沙，一边向长沙警方求助。13日早上，陈林得知陈树正准备前往望城“上课”，并获得了具体位置。上午10点，陈林和望城区公安局星城派出所民警在金星北路一家粉店找到了陈树，并控制了小萱。“我是做干货生意的，并不认识他。”小萱向民警说道。

随后，民警跟随小萱来到“上课”地点，但并未发现其他人员。因没有证据表明陈树被他人控制，警方只对女子进行了批评教育。

然而，经过前期的“洗脑”，陈树执着于自己的发财梦，拒绝和弟弟离开。经过派出所民警和陈林近一个小时的劝说，陈树这才恍然大悟：“这傻子才会相信嘛，天上哪会掉馅饼。”

■记者 杨洁规 通讯员 覃亚林



25日上午7时41分，在S80衡邵高速石鼓收费站匝道由东往西方向处，因驾驶员疲劳驾驶引发交通事故。 通讯员 供图

## 方言惹祸，去衢州到了株洲 民警陪同老人购好返程票，并联系老人侄子接站

本报2月25日讯 家住浙江衢州的夏大爷从福建邵武走亲戚回来，因为方言发音的问题，本来要回衢州的他，买错了票，一火车坐到了株洲。

2月25日9点多，一位老大爷急急忙忙来到长沙铁路公安处株洲火车站派出所值勤室，向民警报案。他语无伦次地说，自己已经和侄子通了五六通电话，说好了侄子在出站口接，可自己明明站在出站口，侄子就是看不到，真是“见了鬼”。这还不打紧，自己走亲戚出去才十来天，车站的样子也变得不认识了。民警随后陪着大爷赶到出站口寻找，却仍然没有发现大爷侄子的踪迹。一通电话，民警才发现，两人约定的地方是衢州火车站，而老大爷却已经到了株洲。再一看老大爷的车票，却是K946次邵武到株洲的车票。

## 假的士公然接客，还查获一叠假币 春运长沙立案查处非法营运车辆 117台次

本报2月25日讯 2月23日晚8点，一台在汽车南站过渡站外接客的“出租车”进入正在路边巡查的执法人员视野。面对突然出现的执法人员，驾驶员慌慌张张，没等执法人员说完，竟试图弃车逃逸。执法人员在稳住驾驶员后，马上回到车上对车辆进行详细检查，真相逐渐浮现——该车实为报废车辆改装，私自加装了假计价器及“跳跳表”装置，车内还发现了3200元假币，而驾驶员甚至连驾驶证都没有。

“幸亏你们及时出现将这车抓了，不然我肯定被宰！”站在旁边的当事乘客仍心有余悸。目前，因涉嫌非法营运，该车已被长沙

细细一问，原来，今年已经70岁的夏大爷，家住浙江龙游县，过年后来邵武走亲戚后，于24日准备回家。当晚10点多，他独自来到福建邵武火车站，在购买火车票时，可能因为浓重的方言口音，本来要到“衢州”被听成了“株洲”，售票员就卖给了老大爷一张邵武到株洲的K946次车票。拿到票后，视力不好的夏大爷也没有仔细看车票，就随着人流上了车，然后和侄子打电话，约好第二天早上7点在火车站出站口见面。于是发生了开头啼笑皆非的一幕。

知道这个情况后，民警陪同老人到售票厅，购买了当天15点55分K582次株洲回衢州的火车票，并叮嘱夏大爷千万不要再下错了站，并联系好老人的侄子来接站。

■记者 杨洁规 通讯员 朱红梅 邢燕

市交通行政执法局暂扣。而驾驶员非法持有假币及无证驾驶等涉嫌违反刑法的行为，已移交公安部门进行处理。

春运以来，长沙市交通行政执法部门严查公共交通市场违法违规行为。截至2月24日，全市共立案查处非法营运车辆 117台次，线路牌证13副，违规货运车辆5台次、牌证6副，违规营运出租车205台次。工作人员提醒，市民在出行过程中如若权益遭到损害，请保留相关证据，拨打0731-84767737或12328进行举报。一经查实，执法部门将依法严肃处理。

■记者 石芳宇 通讯员 李茜

## 司机疲劳驾驶撞护栏 路政3小时救援“香菇”

本报2月25日讯 今天上午7时41分，湖南省高速公路集团有限公司衡阳管理处石鼓路政大队接到报警电话，原来，在S80衡邵高速石鼓收费站匝道由东往西方向处，因驾驶员疲劳驾驶引发交通事故。

路政员到达现场后，发现一辆湘L牌照货车，司机刘先生还一脸惊魂未定地呆坐驾驶室内，其车头撞在高速公路护栏上，水箱完全受损；左右前轮轮毂被撞裂，轮毂变形。路政员立即将刘先生带离驾驶室，安置到安全地带；然后，通知高速交警、养护部门、华远施救队赶赴现场协助救援；同时，在事故车后方设置警示标志、摆放安全锥筒提醒来车注意减速避让。

据刘先生介绍，他们这次负责运送5吨新鲜香菇，2月24日从福建出发，准备运至衡阳某蔬菜批发市场。今日凌晨4时在江西永兴服务区稍作休息后，轮换到他负责驾驶。为了尽快将货物送到客户手里，刘先生连续开了三个多小时，在驾驶过程中，因疲劳导致视线模糊加之操作不当，撞上了匝道护栏。由于新鲜香菇必须用制冷车(1℃-3℃)运送，不同的温度条件下，香菇保鲜的时间也各不相同。1℃保鲜18天；6℃时14天；15℃时7天，温度越高保鲜时间越短。所以刘先生在发生事故后，第一时间赶紧拨打电话向石鼓路政大队求助。

路政员杨弘和与柏方帮忙联系了一台生鲜冷链货车，将车厢内的新鲜香菇尽快安排转运。3个小时后，现场修复完毕，道路恢复正常通行。

■记者 和婷婷 通讯员 周娅娜